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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

n. 24 del 15/09/2020 
 

OGGETTO: 
MODIFICA REGOLAMENTO DEL SERVIZIO DI TRASPORTO SCOLASTICO           
 
L’anno duemilaventi addì quindici del mese di settembre alle ore diciotto e minuti zero nella 
sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di 
legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il 
Consiglio Comunale 
Sono presenti i signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. LAVARINI MARA MARIA - Sindaco Sì 
2. BUZIO CARLO - Vice Sindaco Sì 
3. FRASCOIA ORIETTA - Consigliere Sì 
4. PILATO LAURA - Consigliere Sì 
5. ZANA LAURA - Consigliere Sì 
6. SEVERIN CATERINA - Consigliere No 
7. SAPPA LAURA - Consigliere Sì 
8. ZENONI ALESSANDRO - Consigliere Sì 
9. PIUMARTA BRUNO - Consigliere No 
10. FORTIS PIETRO - Consigliere Sì 
11. SANTINI UGO - Consigliere No 

Totale Presenti: 8 
Totale Assenti: 3 

 
Partecipa il Segretario Comunale BOGGI DOTT. GIOVANNI il quale provvede alla redazione 
del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Sindaco LAVARINI MARA MARIA  assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Il Sindaco illustra le difficoltà relative al trasporto scolastico collegate all’emergenza Covid-
19. Sottolinea che la modifica al regolamento si è resa necessaria per l’adeguamento alla 
normativa sanitaria vigente e alle misure di contenimento e gestione dell’emergenza 
epidemiologica da SARS-CoV; 
 
PRESO ATTO che è operativo sul territorio il servizio di trasporto scolastico gestito in forma 
diretta dal Comune con propri mezzi e proprio personale; 
 
VISTO il “Regolamento del Servizio di Trasporto Scolastico” approvato con deliberazione del 
Consiglio Comunale n. 2 in data 26 aprile 2010, modificato con delibera di Consiglio 
Comunale n.  13 del 04 aprile 2011; 
 
RITENUTO necessario adeguare il regolamento attualmente in vigore con la normativa 
vigente per il contenimento del contagio da Covid-19; 
 
VISTA la legge regionale 27 dicembre 2007 n. 28 ad oggetto “Norme sull’istruzione, il diritto 
allo studio e la libera scelta educativa”; 
 
VISTO l’art. 42 comma 2 del D. Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e rilevata la competenza in 
merito del Consiglio Comunale; 
 
ACQUISITO il parere di regolarità tecnica espresso dal Responsabile del servizio ai sensi 
dell’art. 49 D.Lgs. 18/08/2000 n. 267; 
 
Con n.   votanti, n.   voti favorevoli, n.   contrari   e n.   astenuti 
 

DELIBERA 
 

1) Di integrare il “Regolamento del servizio di trasporto scolastico” approvato con 
deliberazione del Consiglio Comunale n. 2 in data 26 aprile 2010, modificato con 
delibera di Consiglio Comunale n.  13 del 04 aprile 2011 come segue: 
 

“Nel rispetto della normativa sanitaria e delle misure di contenimento e gestione 
dell’emergenza epidemiologica da SARS-CoV sarà necessario seguire le seguenti 
indicazioni: 
OBBLIGHI 
Al momento della salita sul mezzo di trasporto scolastico e durante il viaggio gli alunni 
trasportati indosseranno una mascherina di comunità, per la protezione del naso e 
della bocca. Tale disposizione non si applica agli alunni di età inferiore ai sei anni, 
nonché agli studenti con forme di disabilità non compatibili con l’uso continuativo dei 
dispositivi di protezione delle vie aeree. 
MODALITA' 
- La salita degli alunni avverrà evitando alla fermata un distanziamento inferiore al 
metro e avendo cura che gli alunni salgano sul mezzo in maniera ordinata, facendo salire il 
secondo passeggero dopo che il primo si sia seduto; 
- Per la discesa dal mezzo dovranno essere seguite procedure specifiche per cui 
dovranno scendere, uno per uno, evitando contatti ravvicinati, prima i ragazzi vicino alle 
uscite, gli altri avranno cura di non alzarsi dal proprio posto se non quando il passeggero 
precedente sia sceso e così via; 
- L’alunno eviterà di occupare il posto disponibile vicino al 
conducente.  



DEROGHE 
Fermo restando l’utilizzo dei dispositivi di protezione individuale e le misure di prevenzione 
connesse alla sanificazione dei mezzi, alla costante areazione del mezzo e alla salita e 
discesa dai mezzi di trasporto scolastico, nonchè la preventiva misurazione della 
temperatura e le dichiarazioni dei genitori o del tutore in materia di prevenzione sanitaria 
del contagio covid-19: 
a) è consentita la deroga rispetto alla distanza di un metro nel caso in cui sia possibile 

l'allineamento verticale degli alunni su posti singoli e sia  escluso il posizionamento c.d. 
faccia a faccia, fatte salve le deroghe di cui ai punti b) e c); 

b) è consentita la capienza massima del mezzo di trasporto scolastico dedicato nel caso in 
cui la permanenza degli alunni  nel mezzo  nella predetta modalità di riempimento  non 
sia superiore ai 15 minuti. Pertanto dovrà essere quotidianamente programmato 
l’itinerario del percorso casa-scuola- casa, in relazione agli alunni iscritti al servizio di 
trasporto scolastico dedicato, avendo cura che lo stesso itinerario  consenta  la 
massima capacità di riempimento del mezzo  per un tempo massimo di 15 minuti. 

c) è consentita la deroga rispetto alla distanza di un metro nel caso di alunni che vivono 
nella medesima unità abitativa. 

 
RESPONSABILITA’ GENITORIALE o del TUTORE: 
1.  Misurazione della febbre a casa degli studenti prima della salita sul mezzo di 
trasporto; 
2.  Assoluto divieto di far salire sul mezzo di trasporto dedicato per raggiungere la 
scuola gli studenti in caso di alterazione febbrile o nel caso in cui gli stessi siano stati 
in diretto contatto con persone affette da infezione Covid-19 nei quattordici giorni 
precedenti la salita sul mezzo di trasporto dedicato per raggiungere la scuola” 
 
2. Di dare mandato all’Ufficio Segreteria per le pubblicazioni di rito e l’aggiornamento 
del testo regolamentare 
 

Successivamente, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

RAVVISATANE la necessità, onde dar corso celermente agli adempimenti connessi, con 
votazione unanime,  

DELIBERA 

Di rendere il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 
comma 4 del D.Lgs. 267/2000. 

 
 
 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

IL PRESIDENTE 
- firmato digitalmente - 

 
LAVARINI MARA MARIA 

 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
- firmato digitalmente - 

 
BOGGI DOTT. GIOVANNI 

 
 


